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. X1,...,X, é uma amostra aleatéria de uma populagao Laplace(), com fungao den-
sidade f(x;0) = exp(—|z|/0)/(20) x Ix(z), 6 > 0.
(a) Prove que Y1 | |X;| é suficiente para 6 e que 23" | | X;|/0 ~ x3,.

(b) Apresente um intervalo de confianga de 100(1 — a)% para 6, indicando como
obter o intervalo de amplitude minima.

. X1,..., X, éuma amostra aleatéria de uma populagao com funcao densidade f(x;0) =
exp{—(z — 0)} X (90)(x), & € R. Com base na estatistica Xy = min(Xy,...,X,)
(E suficiente?), apresente o intervalo de confianca de 100(1 — )% de amplitude
minima para 6.

. Uma observacao é coletada de uma populacao com funcao densidade
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sendo que by > 0 é conhecido.

(a) Prove que (X —0)/(by — 6) é um pivo.
(b) Prove que
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é um intervalo de confianca de 100(1 — )% para 6, em que a; e ay sdo tais que
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(c) Calcule a amplitude do intervalo acima.

. iid
. Considere X1, ..., X, ~ normal(u,0?).

(a) Supondo p = pg conhecido, apresente intervalos de confianga de 100(1 — a)%
para o2 e 0.

(b) Supondo p desconhecido, apresente intervalos de confianga de 100(1—a))% para
o’eo.

(c¢) Nos dois itens anteriores, indique como obter os intervalos de amplitude minima.

. Para cada uma das seguintes situagoes, apresente um pivo com base em uma amostra
de tamanho n = 1.

(a) f@;0) = 2(0 — x)/6% x L(0,0)().

(b) Exercicio 2.

(¢) f(x;0) = exp(=x/0)/6 X Ijp,00) (), 8 > 0.

(d) f(@:0) = zexp(—2/0)/6% X Ijg,s0)(7), 0 > 0.

(e) X ~ normal(0, 0?).



